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Анотація 
Останнім часом у світі зростає споживання кавових напоїв, що призводить до збільшення обсягів відходів 

кавової гущі, яка може стати екологічною проблемою. Одним із найефективніших способів зменшити 

забруднення є переробка цих відходів для виготовлення нових будівельних матеріалів. Ця робота спрямована на 

дослідження можливості використання відходів кави як дрібного заповнювача у виробництві будівельних 

матеріалів на основі бетону. 
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Abstract 
Recently, the consumption of coffee drinks has been increasing in the world, which leads to an increase in the 

volume of coffee grounds waste, which can become an environmental problem. One of the most effective ways to reduce 

pollution is to recycle this waste to make new building materials. This work is aimed at investigating the possibility of 

using coffee waste as a fine aggregate in the production of concrete-based construction materials. 
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Вступ  

Використання відходів промисловості як вторинної сировини в будівництві є актуальним 

напрямком досліджень для зниження екологічного навантаження. Одними із перспективних 

матеріалів у контексті рециклінгу є кавові відходи, які здебільшого представлені у вигляді кавового 
макуху, що може використовуватися у виробництві бетонних матеріалів та сумішей як частковий 

замінник традиційних компонентів. Щорічно у світі виробляється кілька мільйонів тонн кавової гущі, 

яка часто викидається на звалища або спалюється. Це створює додаткове екологічне навантаження. З 
іншого боку, бетон є одним з найбільш використовуваних матеріалів у будівництві, і пошук нових 

екологічних добавок може зменшити викиди CO₂ та використання природних ресурсів. 

Метою роботи є дослідження можливостей повторного використання кавових відходів як 
часткового замінника цементу або піску в бетонних сумішах, оцінка їх впливу на фізико-механічні 

властивості бетону та визначення оптимальних пропорцій для використання в будівельних проєктах. 

Результати дослідження 

Хоча кава і не відноситься до продуктів першої необхідності, за даними [1] населення світу 
споживає щорічно близько 500 млрд чашок кави. Високий попит на даний продукт формує позитивну 

динаміку зі збільшення світової тенденції виробництва кави щонайменше за останнє десятиріччя. 

Графік виробництва кави за останні 10 років за даними [2] представлений на рис. 1.  

 

Рисунок 1 — Обсяги виробництва кави з 2014 по 2023 рр. 



  

З графіка видно, що збільшення обсягів виробництва кави зросло від 153,3 млн 60-кг мішків у 

2014 р. до 169,2 млн 60-кг мішків у 2023 р., тобто приріст виробництва кави за даний період 
становить близько 10,37%. Причому деякі зниження виробництва кави відносно загальної зростаючої 

тенденції, наприклад, у 2019, 2021 та 2022 рр. були по’вязані з впливом кліматичних умов цих років.   

Україна входить у 30-ку країн за найбільшим споживанням кави у світі [3]. Станом на 2023 р. у м. 
Києві споживання кави призводило до утворення близько 14 тонн мокрої кавової гущі на добу [4]. 

Кавова гуща (рис. 2) відноситься до побутових органічних відходів, тому більша її частина 

утилізується шляхом розміщення на полігонах, де часто відсутні умови для планового швидкого 

розкладання відходів даного типу.  
 

 

Рисунок 2 — Зовнішній вигляд кавових відходів 
 

Дослідження [4] демонструють негативний вплив кавових відходів на стан ґрунтів шляхом 

підвищення їх кислотності, особливо на урбанізованих територіях, що викликає необхідність 
перегляду підходів до утилізації кавових відходів. Одним із напрямків вирішення даного питання 

може бути повторне використання відходів кави для виробництва будівельних матеріалів. 

Відомі дослідженнями застосування кавових відходів для виробництва будівельних матеріалів 

таких науковців: Р. Ройчанд, Ш. Кілмартін-Лінч, М. Саберян, Ц. Лі, Г. Чжан, Ч. Цін Лі, Ґ. Мохамед, Б. 
Джаміла, А. Доннолі, І. Бондеренко, П. Олів, Б. Гілл, А. Альшаліф, Ю. М. Азріл, Дж. М. Ірван, А. 

Мутафі, Х. Альшаір, С. Хакім та ін.  

Останніми роками кавові відходи отримали зосереджену увагу науковців як додатковий 
компонент або компонент заміщення при виробництві матеріалів на бетонній основі, оскільки це має 

екологічні та економічні переваги. Повторне використання кавових відходів дозволяє зменшити 

обсяг викидів сміття, а також знизити споживання цементу та піску в будівництві, що може 

зменшити загальну вартість виробництва виробів на основі бетону. Крім того, це сприяє розвитку 
циркулярної економіки в будівельній галузі. 

З метою дослідження можливості додавання кавової гущі в бетон її можна розглядати як:  

 наповнювач на заміну частини піску або дрібного щебеню, що може зменшити масу 

бетону;  

 додатковий компонент для покращення властивостей, наприклад, зменшення щільності, 
покращення теплоізоляційних властивостей матеріалу тощо;  

 органічний компонент для утилізації відходів.   

Дослідження [5] дозволяє зробити висновок, що відходи кавової гущі можуть ефективно 

використовуватися в ролі заповнювачів у будівельних матеріалах. Попередні експерименти показали, 
що введення кавової гущі в бетонні суміші може покращити теплоізоляційні властивості бетону, а 

також частково зменшити щільність матеріалу. При цьому важливо дотримуватися певних пропорцій, 

щоб не погіршувати інші властивості композитного матеріалу. Станом на зараз проводиться ряд 

досліджень щодо впливу різних концентрацій кавових відходів у загальній суміші.  
Відоме дослідження використання кавової гущі як часткового замінника цементу у складі 

композитного будівельного матеріалу на основі бетону, а саме біопінобетонної цегли (B-FCB).  За 

результатами досліджень [6] найкращі результати отримують при заміні 10% від загального вмісту 
цементу кавовими відходами. Внаслідок цього відходи кави ефективно зменшили глибину 



  

карбонізації в біопінобетонній цеглі, шляхом перешкоджанню проникнення вуглекислого газу (CO2) 

в бетон. 
Аналізуючи вплив використання добавок з кавових відходів у виробництві бетону, варто 

відзначити важливі характеристики, які дають можливість оцінити якість нового будівельного 

матеріалу. До них відносяться міцність на стиск, водопоглинання, теплоізоляція, щільність та 
довговічність. 

Дослідження показують, що відпрацьована кавова гуща вимиває органічні сполуки, які 

погіршують перебіг реакції гідратації та знижують показник міцності бетону на стиск. Наприклад, у 

роботі [7] описано, що при заміні 15 об.% піску на піролізовану кавову гущу при 350 °C забезпечує 
підвищення міцності бетону на орієнтовно на 30%. Результати випробувань зразків за показником 

міцності на стиск за даними [7] наведені на рис. 3. 

 

 

Рисунок 3 — Результати випробувань міцності на стиск зразків бетону з різним вмістом кавових відходів 

 
Дані випробувань демонструють можливий позитивний вплив кавових добавок на міцнісні 

характеристики бетону, особливо при 10% та 15% заміни об’єму піску кавовими відходами.  

Перспективи подальших досліджень. Наступним етапом є вивчення впливу кавових відходів на 
довговічність бетонних конструкцій, а також розробка методики масового впровадження цієї 

технології у будівельну практику. Оптимізація рецептури бетону — додавання кавової гущі у певних 

пропорціях, щоб досягти прийнятного балансу між міцністю та екологічністю.  

 

Висновки 

Дослідження підтверджують можливість ефективного використання кавових відходів як вторинної 

сировини у виробництві бетону. Подальші дослідження мають бути спрямовані на вдосконалення 

технології виробництва, оптимізації складу будівельних сумішей та перевірку довготривалої 

стійкості таких матеріалів у реальних умовах експлуатації. 
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